
Ata da reunião do Conselho Municipal de Saúde realizada no dia onze de 
dezembro de dois mil e doze, às dezoito horas e trinta minutos no Centro de 
Saúde Coletiva Professor Manoel José Ferreira, localizado à Rua Santos 
Dumont, número cem, Centro, Petrópolis, convocada pelo Diário Oficial 
número 3924 de 14 de fevereiro de 2012: 1) Leitura e Aprovação das Atas 
anteriores; 2) Leitura de Expedientes; 3) Informes; 4) Ordem do Dia, a) 
Relatório da Comissão de Saúde; b) Hospital Alcides Carneiro; c) 
Terceirização na Saúde; d) Programa de Saúde do Homem; e) Complexo 
Regulador; f) Patologia Cervical; g) Campanha do Pré-Natal; 5) Assuntos 
Gerais e 6) Definição da Pauta da Próxima Reunião. A reunião teve inicio às 
dezenove horas foram realizadas as Leituras das Atas da Reunião Extra-
ordinária de (06/11/2012) e Reunião Ordinária (27/11/2012) onde foi 
solicitado a correção pela Conselheira Representante do CRP da Ata do dia 
27/11/2012, com relação à sua manifestação sobre a realização do 
levantamento dos serviços e instituições que prestam atendimento de saúde 
mental do município de Petrópolis e sugeriu a realização de um Seminário sob 
a coordenação da Comissão de Saúde Mental. Logo após foi lido o expediente 
que estão em anexo. No ponto seguinte a Conselheira e Secretária de Saúde 
Aparecida Barbosa justificou o motivo de não constar em pauta a Casa da 
Providência, uma vez que as negociações ainda não terminaram. Desta forma 
foi iniciada a Ordem do dia e foi solicitado pela Conselheira e Presidente 
Margarida Machado Gomes a inclusão em pauta da apresentação do PET-
Saúde que foi aprovado ad referendum na reunião anterior, foi aceito por 
consenso. O sub-item “a” foi suprimido posto que a Comissão não enviou os 
relatórios. Na seqüência a Senhora Regina, representante do HAC, justificou 
que não havia preparado apresentação, porque foi informada que seria uma 
discussão sobre pontos específicos. Desta forma apresentou o panorama do 
Hospital: a) Suspensão dos atendimentos do Posto de Urgência e Emergência 
e das cirurgias pelo atual estado de desasbatecimentos; b) a prioridade são os 
pacientes internados; c) o CTI adulto está interditado pela presença da bactéria 
VRE em dois pacientes internados; e) a UTI Neonatal não apresente nenhum 
caso positivo e  f) escassez de medicamentos e materiais de média e alta 
complexidade não são contemplados pela farmácia básica. O usuário Thiago 
afirma que a discussão sobre o HAC deve ser realizada com mais cautela e 
maneira mais ampla. No sub-item “c” foi levantado a situação da decisão 
judicial que vetou no Município do Rio de Janeiro a terceirização de 
profissionais que foi impetrado pelo CREMERJ, com isso suscitou discussões 
sobre o atual vinculo das UPA´s de Petrópolis e foi percebido que com esta 
jurisprudência serão necessárias discussões mais aprofundadas. A 
apresentação do sub-item “d” foi realizada pela Médica Adriana, Coordenação 



do Programa de Saúde do Homem. Foram informados sua estruturação, os 
critérios utilizados e as iniciativas existentes nessa perspectiva. Foi submetido 
à aprovação com o seguinte resultado, aprovado por consenso. No sub-item 
“e” a senhora Vânia Werneck justificou o motivo de ter preterido a 
conformação do Complexo Regulador, uma vez que havia uma portaria, mas 
não havia um recurso para custeio e explicou em que consistirá. Foi aprovado 
por consenso. A reunião foi prorrogada por mais 30 minutos e deu-se o inicio 
sobre a explanação do PET-SAÚDE, desde sua estrutura docente-pedagógica, 
a proposta de trabalho e os desafios. O penúltimo ponto foi apresentado pela 
senhora Fabíola, responsável pelo Centro de Saúde Coletiva Prof. Manoel José 
Ferreira, que apresentou os dados disponíveis nas bases de dados oficiais do 
SUS, os dados regionais desta patologia, o funcionamento da atual serviço. 
Antes do último sub-item a Conselheira e Presidente Margarida Machado 
Gomes informa que após o sucesso da campanha do preventivo, foi decidido 
utilizar a mesma estratégia ao Pré-Natal.O último ponto foi apresentado pela 
senhora Adriana. Nos assuntos gerais foram realizados elogios pela Presidente 
do COMSAÚDE à equipe da Secretaria de Saúde e o usuário Thiago Pires o 
fez, ao ex-presidente e ex-conselheiro Marcus Curvello. Não houve definição 
da pauta para a reunião seguinte e a reunião foi encerrada. 


